

# 每日市场观察

2025年1月27日

## 【今日关注】

周五市场收涨，成交额 1.23 万亿，比上一交易日减少约 1400 亿。行业上除食品饮料、公用事业、地产外，其他行业全部上涨，计算机、通信、传媒等行业涨幅居前。

当前阶段的市场表现出很强的韧性。周五的上涨，一方面受多部门联合推动中长期资金入市的信息影响，同时特朗普关于利率、与中国关系的言论也给市场带来了积极因素。从市场本身的技术面来说，自 1 月中旬探底反弹之后，维持了一段时间的缩量震荡，总体上已经构筑出一个较为扎实的底部区域。

行业上，前阶段涨幅较大的人形机器人、算力等主题板块仍然比较强势，当前虽然出现一定分歧，但抛盘并不严重。周五计算机软件又开始领涨市场，表现出市场资金仍然偏向于科技行业。而一些权重的周期性行业也开始有一定涨幅，这对整个市场也是一种积极的信号。

## 【市场回顾】

**市场概况：**1月24日，市场全天震荡反弹，创业板指领涨。盘面上，热点主要集中在 AI 应用和机器人等方向，个股涨多跌少，全市场近 4000 只个股上涨。从板块来看，AI 应用方向集体走强，智能体概念股领涨，机器人概念股持续活跃，铜缆高速连接概念股震荡走强，下跌方面，地

产股展开调整。板块方面，AI 智能体、Sora 概念、软件开发、鸿蒙概念等板块涨幅居前，白酒、中药、房地产、大豆等板块跌幅居前。截至收盘，沪指涨 0.7%，深成指涨 1.15%，创业板指涨 1.36%。

## 【资金面】

**主力资金流向：**1 月 24 日，上证净流入 213.36 亿元，深证净流入 195.15 亿元。行业板块方面，主力资金流入前三的板块为 IT 服务、软件开发、通信设备，主力资金流出排名前三的板块为白酒、国有大型银行、休闲食品。

## 【消息面】

### 1. 商务部：将创新打造“购在中国”活动品牌 促进商旅文体健深度融合

商务部市场运行和消费促进司司长李刚在国新办发布会上表示，下一步，商务部将创新打造“购在中国”活动品牌，围绕精品购物、精致美食、经典旅游、精彩展演四大板块，聚焦首发经济、国货潮品、文娱旅游、体育赛事等消费新增长点，组织开展精品消费月、国际消费季等系列活动，创新拓展多元消费场景，促进商旅文体健深度融合，激发消费活力。今年 4 月中旬，我们还会在海南举办第五届消博会。

**点评：**2024 年初以来，国家持续推出促销费的重大政策。此次商务部会议是进一步落实中央方针，推动消费增长，激发消费活力。

### 2. 文旅部：2025 年春节假期文化旅游等消费需求将集中释放

1月24日，在国新办举行的新闻发布会上，文化和旅游部产业发展司司长缪沐阳表示，2025年春节假期增至8天，群众出游热情更高，文化旅游等消费需求将集中释放。文化和旅游部组织开展“欢欢喜喜过大年”2025年春节主题文化和旅游活动，共七大板块，27项主题活动。在丰富节日文旅供给方面，将推出惠民演出、非遗体验、文博展览等系列活动。此外，在满足国内游客文旅需要的同时，也将丰富入境游产品，优化入境旅游服务。

**点评：**近两年来，在新冠疫情结束后，人员流动逐步复苏，尤其是旅游业人员流动得到较大改善，而春节等重大节假日期间是旅游的旺季。

### **3. 中国银行：计划未来五年为人工智能全产业链各类主体提供合计不低于1万亿元专项综合金融支持**

据中国银行官微消息，根据《中国银行支持人工智能产业链发展行动方案》，中国银行计划未来五年为人工智能全产业链各类主体提供合计规模不低于1万亿元专项综合金融支持，其中股、债合计不低于3000亿元，同时建立与人工智能技术创新相适配的专项制度保障，服务产业链各环节金融需求。

**点评：**2023年以来，在美国高科技公司的引领下，全球主要国家大力发展人工智能，为科技进步指出新的发展方向。中国近两年在政策上大力度推动人工智能产业，并快速走在世界前列。此次，中国银行提出可观的人工智能领域贷款，是对国家政策方针的贯彻落实。

## **【行业动态】**

## 1. 2024 年 TOP30 中国手游发行商全球吸金 234 亿美元

Sensor Tower 数据显示，随着手游市场回调的结束，2024 年全球手游收入反弹 4% 至 809 亿美元，重返上升通道。海外市场 App Store 和 Google Play 手游收入则增长超过 5% 至 662 亿美元，比 2019 年高出 31%。TOP30 出海手游在 App Store 和 Google Play 的总收入为 79 亿美元，同比小幅上涨，相比 2019 年提升 25%。从发行商角度而言，2024 年 TOP30 中国手游发行商全球吸金 234 亿美元，比 2023 年略有上涨，达到全球 TOP100 手游发行商收入的 36%。

## 2. 机构：预估 2029 年激光雷达市场产值将达 53.52 亿美元

根据 TrendForce 集邦咨询最新报告，目前激光雷达在车用市场主要用于乘用车和无人出租车等，而在工业市场则支持机器人、工厂自动化和物流等应用。受到 Level 3 及更进阶的自动驾驶系统和物流运输带动，预估激光雷达市场产值将从 2024 年的 11.81 亿美元成长至 2029 年的 53.52 亿美元，年复合成长率达 35%。

## 3. 跨境支付场景突破 Wechat 港币钱包商业支付拓展至内地个人商户

WeChat 港币钱包进一步拓宽商户网络，连接内地个人商户。也就是说，香港居民可使用 WeChat 港币钱包扫个人商户的微信支付收款码支付。在此之前，WeChat 港币钱包在跨境支付场景已支持内地所有城市数千万大中型连锁商户。

### 【基金动态】

#### 1. 嘉实、国泰、鹏华等 6 家公募上报第二批科创综指 ETF

财联社获悉，包括嘉实、国泰、鹏华、兴银、兴业以及西藏东财等 6 家基金公司已上报科创综指 ETF。其中嘉实、国泰、鹏华上报科创综指 ETF，兴银、兴业以及西藏东财上报科创综合价格 ETF。首批 12 只科创综指 ETF 已于 1 月 22 日获批，将于春节后发行。按照最新监管规定，股票 ETF 原则上最快 5 个工作日完成批复，第二批上报产品或将很快拿到批文。

## 2. 公募基金 2024 年四季报收官 重仓八大行业超千亿元

目前，公募基金 2024 年四季报已披露完毕。据统计，2024 年四季度末，共有 2930 只股票现身公募基金前十大重仓股名单。具体来看，包含腾讯控股、美团-W、小米集团-W、阿里巴巴-W、中国海洋石油等 339 只港股。2591 只 A 股现身 2024 年公募基金四季度末前十大重仓股中。分行业来看，截至去年四季度末，公募基金对八大行业重仓市值超千亿元，其中电子行业持股市值最高，达 4465.81 亿元；电力设备、食品饮料、医药生物行业持股市值居前，均超 2000 亿元。环比持仓市值规模来看，去年四季度末公募基金持有的电子、非银金融、银行、计算机行业持仓市值明显增长，增量均超 50 亿元。

### 【买方观点】

**兴证全球基金：**中长期资金加大对权益市场的配置不仅有利于扩大市场的投资规模、改善资金的供给和结构，同时也有助于提升中长期资金自身的投资回报水平，通过两者间的良性互动不断深化市场长期投资和价值投资的理念，增强金融对实体经济的支持力度。

(消息面点评撰写者：财达证券任燕楠, 证券投资咨询分析师执业编号：S0400523020001)

免责声明：市场有风险，投资需谨慎。

本文提供的信息仅供参考，不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠，但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下，本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定，任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题，请致电客服或发送邮件，相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号